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Обележавајући свој јубилеј, осамдесет година од 
освећeња и почетка интензивног рада са публиком, Библи
отека града Београда, у својој едицији Прилози историји 
београдског библиотекарства, објављује монографију вр
сног библиотекара мр Љубице М. Ћоровић Илустрована 
историја Библиотеке града Београда. Исписујући летопис, 
ауторка не пропушта прилику да у години обележавања 
165. годишњице од оснивања Читалишта београдског ис
такне да је Библиотека града Београда природни и легитим
ни наследник ове знамените институције српске културе.

Преговори управе Читалишта београдског са Општи
ном града Београда 1894. године, „на добробит свих гра
ђана“, говори општинских одборника Драгише Лапчевића 
и Војислава Маринковића (1906), низ апела културних по
сленика, али и „нарастајуће потребе Београђана“, коначно 
подстичу Суд Општине Београда да 4. октобра 1928. годи
не донесе Одлуку о оснивању градске библиотеке. Више од 
две деценије сазревала је мисао о неопходности форми
рања прве модерне београдске јавне књижнице. Прику
пљањем публикација из приручних библиотека појединих 
општинских одељења и одсека, без икаквих посебних фор
малности, одлука и кредита, већ спонтано, неприметно, 
вођена брижном руком првог библиотекара Општинске 
библиотеке, др Марије Илић-Агапове, „без ичије помоћи“, 
настала је Библиотека града Београда, са почетним фон
дом од 4.076 наслова.

Постављена на принципима библиотека америчко-ен
глеског типа, са јасно утврђеним правилима и програмима, 
Библиотека Општине града Београда пратила је, од свог 
оснивања, савремене токове светског библиотекарства, 
устројавајући Стручни каталог, користећи Међународни 
децимални систем за смештај публикација, формирајући 
Одељење књига о Београду, као и специјалне дечје библи
отеке и читаонице. Годину и по дана од доношења решења 
о оснивању, 11. јануара 1931. године, свечано су „освећени 
и грађанству предати“ Библиотека и музеј Општине града 
Београда. Осим текстова које су објавиле Београдске оп
штинске новине, ауторка монографије по први пут објављу
је податке из Петогодишњег извештаја Библиотеке и Музеја 
општине града Београда, али и из других архивских докуме
ната који се чувају у Библиотеци.

Пратећи развој и раст Библиотеке града Београда мр 
Љубица М. Ћоровић хронолошки излаже најзначајније по
датке о раду ове установе, а који показују да се за протеклих 

осам деценија говорило и делало само у једном правцу, у 
правцу популарисања књиге и читања, са циљем задовоља
вања сваковрсних захтева корисника библиотечких услуга 
са једне и усаглашавања са светским и европским стандар
дима у библиотекарству са друге стране.

Изабрани документи, објављени текстови, плакати, 
разгледнице, фотографије, пропратни коментари и струч
не оцене, промишљено, пробрано и сврсисходно су укло
пљени, тако да сваком читаоцу дочаравају садржајан рад 
и посвећеност библиотекара својој установи. Од 1.898 чла
нова, колико је Библиотека имала 1931. године до 14.3765 
чланова у 2011. години; од 8.239 до 252.8431 прочитаних 
књига; од 4.076 до два милиона библиотечких јединица; 
пут од „савремене“ библиотеке америчко-енглеског типа 
до аутоматизоване мултимедијалне библиотеке XXI века; 
од „образовања и самообразовања путем књиге“ до Библи
отеке – места за све; од дечјих села до дечје библиотеке 
и играчкотеке; од прве јавне библиотеке, до највеће јавне 
библиотеке на Балкану са седамдесет четири библиотечка 
пункта на 13.000m², све је обрадила, систематизовала и 
преточила у монографију мр Љубица М. Ћоровић.

Иако ауторка истиче да је Илустрована историја Бе
ограда, прва књига у издању Библиотеке града Београда, 
објављена пре седамдесет осам година, још увек је неза
обилазно штиво свим истраживачима, не може се заобићи 
чињеница да је Илустрована историја Библиотеке града Бе
ограда мр Љубице Ћоровић, инспирисана делом своје слав
не претходнице, и по садржају и по презентацији, богатству 
података и резултата прикупљених за период од осам деце
нија, изузетан прилог јубилеју Библиотеке града Београда, 
монографија која и историографски и стручно осликава 
достигнути ниво библиотечке делатности у мрежи Библио
теке града Београда.


